

黑心商户产销“毒豆芽”

# 获刑1年赔偿19万元

本报讯(记者 刘友旺)豆芽营养价值高、经济实惠,是颇受消费者青睐的绿色食品,然而个别生产者为追求高产量、高销量,竟违法添加有毒有害物质,严重损害消费者身体健康。11月19日,省检察院通报了一起产销“毒豆芽”案,经检察机关起诉,被告

人不仅被判处刑罚,还承担了10倍赔偿金。

2019年8月至2020年4月,被告人郭某在未取得营业执照、食品流通许可证等证件的情况下,为使自己生产的豆芽产量高、销路好,两次从网上购买“豆芽无根素”,并在生产豆芽时非法添加,后销售给

多个商户,金额达1.92万元。经鉴定,豆芽中检出了“4-氯苯氧乙酸钠”,该为有毒有害的非食品原料。

鉴于郭某的行为侵害了众多不特定消费者的合法权益,损害了社会公共利益,长治检察机关对其提起刑事附带民事公益诉讼。

经审理,法院以生产、销售有毒、有害食品罪,判处郭某有期徒刑一年,处罚金3万元,追缴违法所得。同时,法院支持了公益诉讼的全部请求,判处郭某承担销售价款10倍的赔偿金,即19.2万元,并在媒体上公开赔礼道歉。

## 多渠道筹措资金 司法救助暖人心

本报讯(记者 陈珊 通讯员 马倩)为及时兑现胜诉当事人合法权益,切实提升人民群众满意度,11月21日,据晋源区法院消息,经多渠道筹措资金,近日,法院为17名申请执行人办理了领款手续,涉案款项共计210余万元,同时,对符合条件的11人11案进行了司法救助,共计19.8万元。

山西某家具厂因经营不善,拖欠工人工资90余万元,公司60多名工人迟迟拿不到工资款。为了保障工人们正常的生产生活,晋源区法院协调各部门对涉民生案件开辟绿色通道,坚持快立、快审、快执。

执行局迅速开展财产调查及财产处置程序,所得款项优先用于支付工

人工资。同时,利用限制高消费、失信惩戒等措施,向该厂投资人释明拒不支付劳动报酬和拒不执行判决裁定行为的后果,促使企业主动向法院缴纳部分工资款。同时,为了解决执行未到位的款项,晋源区法院采取多渠道筹措资金,对符合条件的11人11案进行了司法救助共计19.8万元。

## 患病老人走丢了 一路搜寻帮找回

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李娟)深夜,一名患病老人趁家人熟睡,悄悄出了门,结果迷了路。11月18日,涧河派出所经过13个小时搜寻找到了老人,将她安全送回家。

当天早上6时许,涧河派出所接到群众求助,称其62岁的母亲走失。经询问,老人姓谢,患有脑部疾病,当日凌晨3时许趁家人睡觉独自从柏翠园小区离开,走失时身穿花色棉袄、花色裤子。老人虽然带了一部老年手机,但拨打后一直无人接听。天寒地冻,家人自行寻找无果后,赶紧求助警方。

由于老人记忆力较差,且已走失3小时,值班民警马上兵分两路,一路调取公共视频,查看老人的行动轨迹,另一路与家属一起展开地毯式搜寻。

公共视频显示,老人从小区出走后,一路向北步行,没有固定活动地点。时间一分一秒地流逝,民警担心老人发生意外,赶紧联系蓝天救援队,并扩大搜索范围,延伸至小返乡辖区寻找。

当晚7时许,民警终于在距离小区大约7公里的黄花园村找到了走失的老人,赶紧将她搀扶到了车上,并将其护送回家。

## 房东租客有矛盾 诉前调解解心结

本报讯(记者 陈珊 通讯员 杨林运)“让我道歉不可能,咱们法庭上见……”“不要激动,我们一起聊一聊……”李某与房东刘某在商谈租房事宜过程中,向刘某转去房屋租赁押金5000元。后双方未签订租房合同,李某遂将刘某诉至法院,要求退还押金。11月21日,据万柏林法院消息,经专职特邀调解员耐心劝说,双方互相道歉,握手言和,被告当场通过微信向原告转账付清押金,原告当即撤诉。

去年年初,急于租房的李某在网

上看到刘某的房屋出租广告,便与刘某取得联系,李某看完房后觉得房子不错,于是微信转账刘某5000元,刘某同意并接受转账。后由于双方未签订租房协议,故诉至法院提出上述诉讼。刘某称,不同意退还押金。他表示,虽然双方最终没有签订租房合同,但刘某认为李某交的是“定金”,所以不同意退。

专职特邀调解员收到案件后,发现原告在起诉状中要求被告书面道歉,判定原告与被告矛盾起因是因为口角所致。在明确双方矛盾症结后,

调解员一方面向双方解释租赁协议约定内容,一方面劝导双方当事人消除误会,解开心结,经过调解员耐心劝说,双方当事人互相道歉,握手言和,被告当场通过微信向原告转账付清押金,原告当即撤诉。

据悉,为推进“我为群众办实事”实践活动,健全一站式多元纠纷解决机制,18名新入职的专职特邀调解员在万柏林法院工作一个月以来,参与调解173件,调解成功42件,确定被告送达地址32件,调解工作初见成效。

## 物业监守自盗 盗割电缆被刑拘

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)看到小区地下车库内未启用的电缆,4名物业工作人员便盗割变卖。11月21日,公安杏花岭分局通报,警方打掉了这个监守自盗团伙,同时落网的还有一名收赃者。

今年10月25日,杏花岭警方接到报警,称某小区配电室内已安装好的民用电缆被盗。接警后,民警现场调查发现,失窃的配电室位于小区尚未启用的

负一层地下车库,对着此处的摄像头虽能正常运行,但位置却是偏的。查看公共视频,最后出现在视频中的物业工作人员刘某,进入警方视线。

10月26日,刘某被抓获,另外3名犯罪嫌疑人随即相继落网。同时,警方顺藤摸瓜抓获了收赃的河南籍男子张某某。

经查,37岁的阳曲县人刘某、36岁的五台县人徐某、30岁的长治市人张某和33岁的晋中太谷区人李某,均是

小区物业工作人员,他们得知小区有尚未启用的电缆,便心生邪念。10月23日,在徐某授意下,刘某故意将摄像头撞偏,然后与李某用角磨机、锯弓将14.49米电缆盗走,赃物由徐某和张某驾车运至废品收购站,以1万余元的价格销赃给张某某,赃款四人平分。

目前,徐某、刘某等4人因涉嫌盗窃罪,张某某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,均已依法刑事拘留。

## 开车随手扔烟头 引燃车上货物

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 韩飞)货车司机随手将烟头从车窗扔出,不料引燃了车上的货物,经高速交警四支队十大队民警及时援手,才未造成更大的损失。11月21日,高速交警四支队向大家发出警示。

11月16日10时,十大队民警在青兰高速公路巡逻时,发现一辆小货车停在应急车道内,马槽里冒出浓烟,还

不时有火苗蹿出。民警立即上前,做好防护后,取出灭火器,用了10分钟才将火扑灭。站在一旁的司机,不住地向民警致谢。

民警询问得知,这名司机从吉县拉了50箱苹果,途中感觉有点累,便抽了一支烟,并将烟头随手从车窗扔出。司机说,他感觉烟头被风吹到了马槽里,但没在意,没想到几分钟后便从后视镜

中看到马槽冒出黑烟,这才慌忙停车试图灭火,幸亏民警及时出手相助,只烧掉了一些纸箱,没造成更大的损失。

民警提醒大家,开车吸烟,本就属分心驾驶行为,存在安全隐患,而随手从车窗扔出的烟头,可能会被风吹到车上,引发火灾。因此,请大家不要在开车时吸烟,更不要随手丢弃烟头,谨防发生意外。

太原晚报 | 06 版

太原晚报 | 06 版

## 公交公司开通T001通勤线路

本报讯(记者 齐向真)11月21日太原公交公司消息,22日起,我市开通T001路(康乐街劲松路口—太原市集中供热调度中心)通勤线路。

据介绍,T001路公交车的“T”是通勤的意思。T001路线路走向为康乐街、滨河东路、胜利桥、兴华街、九丰路、兴华北街、千峰北路、兴华西街、普国路、上庄街。设

置康乐街劲松路口、兴华北街九丰路口、太原市集中供热调度中心三个站点。从康乐街劲松路口开往太原市集中供热调度中心,发车时间为工作日的上午7时40分;从太原市集中供热调度中心开往康乐街劲松路口,发车时间为工作日的下午5时30分。

车票的投币价为1元/人次,刷卡与投币一样,免费群体不免费。

## 男子瘫痪在床 民警上门办证

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)男子长年瘫痪在床,办理低保手续时,才发现身份证已过期。11月20日,接到男子母亲的求助后,东社派出所民警利用周末,携带便携设备,上门为男子办理了更换身份证件的手续。

11月18日,一名女子来到东社派出所求助称,自己的儿子长年瘫痪在床,最近办理低保手续时,才发现身份证件已经过期,但又不方便

来派出所办,请民警帮忙。考虑到工作日有不少群众来所办理相关业务,民警便与男子的母亲约定,周六上门办理手续。

11月20日上午,民警如约上门,将男子抱至户外扶正坐好,通过半个多小时的努力,才拍下了符合要求的证件照。离开时,民警还嘱咐母子俩,有困难可随时联系民警,而母子俩也对民警的帮助,不住地表示感谢。

## 逛街时间太久 女子突然晕倒

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)为了买到合适的衣服,一名中年女子在商场连忘返,精挑细选六七个小时,连水都顾不上喝,结果晕倒在地。11月20日,庙前派出所民警践行枫桥精神,将当事女子及时送医。

当天下午4时许,在水西关街一家商场,一名中年女顾客独自逛街时突然晕倒。庙前派出所民警闻讯赶到并注意到,女子在工作人员的救助下倚靠在墙边,耷拉着头,双目微闭,遂立

即通知了120急救人员,并疏散围观群众,保持空气流通。很快,急救人员紧急施救,中年女子慢慢苏醒,恢复了意识。

原来,这名女子当准备买一身合适的衣服,在商场精挑细选,连逛了六七个半小时,不仅没吃饭,连水都没喝一口,结果发生晕厥。随后,民警联系她的家人前来将其接回家,同时提醒大家,商场人员密集,空气质量差,逛街时也得“悠着点”,不宜在商场内久留。